



12日,阿拉法特死因被公布。 新华社发

## “阿拉法特死于中毒”

阿拉法特死因调查委员会称其并非死于某种疾病或自然死亡

据新华社电 阿拉法特死因调查委员会12日在约旦河西岸城市拉姆安拉举行的新闻发布会上宣布,根据现有材料和阿拉法特生前临床症状可以推断他是中毒身亡。

### 具体毒药尚未确认

阿拉法特死因调查委员会医学组负责人、巴民族权力机构主席阿巴斯的约旦私人

人医生阿卜杜拉·巴希尔当天在新闻发布会上说,根据法国贝尔西军医院提供的医学报告和阿拉法特生前临床症状推断,其并非死于某种疾病或自然死亡,而是中毒身亡。

巴希尔说:“但由于当时未对阿拉法特进行尸检,目前暂时无法确认是哪种毒药导致其身亡。”他表示,由于缺乏对钋中毒案例和临床症

状的研究,日前卡塔尔半岛电视台披露的阿拉法特遗物含大量钋元素无法成为其死于钋中毒的决定性证据。

### 慎重处理开棺验尸

当被问及将在何时对阿拉法特进行开棺验尸时,巴希尔说,考虑到阿拉法特在世界范围内的声望,巴民族权力机构将慎重处理对其开

棺验尸一事,“我们还需要进行司法和宗教上的程序”。

阿拉法特2004年离世后,他的死因一直被外界质疑。半岛电视台近日播放的一部纪录片称,阿拉法特生前的衣物经瑞士放射物理学研究所检验,含有罕见的高放射性物质钋,由此怀疑阿拉法特系中毒身亡。巴民族权力机构随即同意为阿拉法特开棺验尸,以探查其真正死因。

## 美批准本国企业对缅投资

标志美明显放松对缅甸制裁

美国政府11日批准美国企业对缅甸投资,与国营缅甸石油天然气公司合作。这标志着美国明显放松对缅甸的制裁。

### 美大使递交国书

美国总统奥巴马当天在一份声明中说,自11日起解除限制,允许美国企业在缅甸拓展业务。

奥巴马肯定缅甸总统吴登盛和反对派领导人昂山素季为持续改革做出的努力,同时对缅甸的投资环境表达深度担忧。

美方宣布解禁企业对缅投资前几个小时,22年来首位美国驻缅甸大使德里克·米切尔在缅甸首都内比都递交国书。

奥巴马在声明中强调,美国企业在缅甸需“负责任”。美国政府规定,在缅甸投资总额超过50万美元的美国企业每年必须提交一份报告,汇报人权、土地征用、环境和支付缅方费用的情况;美国企业必须在向缅甸企业投资60天内通报国务院;美国依然禁止美国企业与缅甸军方所有企业合作。美国政府称,缅甸国防工业理事会仍在研发弹道导弹。

### 缅甸总统谈改革

吴登盛12日在内比都总统府发表讲话,敦促西方国家解除全部制裁:“解除这些制裁至关重要,无论是金融或是其他经济制裁,以便让缅甸现阶段亟需的贸易和投资成为可能。”他誓言着手“第二轮”经济改革,同时否认军方依然有着凌驾政府之上的权力。

按美联社的说法,长期以来,昂山素季的看法是左右美国对缅甸政策的重要参考。而就在上月,昂山素季呼吁外国企业不要投资缅甸石油天然气公司,除非它变得更加负责和开放。

一些反对派组织不认可美国政府的做法,认为不利于为推动改革而对缅甸继续施加压力。

庄北宁(新华社专稿)

确保美国企业在缅甸经济领域的强势存在有助于提升劳动效率、环境保护措施和企业的社会责任。

——美国商会分管国际事务的副会长约翰·墨菲



## 法国雪崩 6死8伤

7月12日,法国直升机救援人员继续搜救因雪崩造成的受害者。当日清晨,位于法国境内的阿尔卑斯山勃朗峰发生雪崩,造成6名登山者死亡、8人受伤。法国沙莫尼镇警方表示,当地时间5时25分,一名遭遇雪崩的受伤者发出呼救信息,警方随后采取紧急搜救措施。雪崩殃及多个登山队,可能还有失踪人员。勃朗峰是阿尔卑斯山主峰,也是欧洲最高峰,海拔4807米。(钟合)

## 结婚20年 瑞典首相提出离婚

赖因费尔特并未公布提出离婚的原因;前任首相佩尔松在任期内离婚

当地时间7月11日,瑞典首相办公室宣布,该国首相弗雷德里克·赖因费尔特提出与结婚20年的妻子菲莉帕离婚。该办公室并未公布这位中右翼领导人提出离婚的原因。

今年3月,赖因费尔特夫妇对外宣称已分居。他们曾被誉为中右翼党派温和联合党的模范夫妻。2003年,赖因费尔特当选温和联合党党首;2006年,出任首相。菲莉帕也是一名政客,目前担任斯德哥尔摩行政会议会分管卫生事务的议员。

现年46岁的赖因费尔特

特与现年45岁的菲莉帕于1992年成婚。目前,他们育有三个孩子。

按照瑞典法律,夫妇若有16岁以下的孩子,一旦他们提出离婚,即便双方同意,也必须等到6个月后才被许可正式离婚。

瑞典前任首相、社会民主党人约兰·佩尔松在2002年首相任期内离婚。当时,佩尔松的妻子安妮卡难以忍受丈夫的公职带给家庭的压力。佩尔松出任首相后的大部分时间与妻子分隔两地,长期聚少离多是其婚姻破裂的重要原因。(物语)



赖因费尔特夫妇曾被誉中右翼党派温和联合党的模范夫妻。

■ 链接

## 瑞典首相忧心欧债危机

就在提出离婚前的两天,赖因费尔特接受欧洲知名媒体采访时批评说,在根治经济危机的根本弊端问题上,欧洲仍然做得不够,且一些国家依赖短视的危机管理政策。

赖因费尔特表示:“西班牙和其他欧洲许多国家需要进行一些改革,以使自身充满竞争力,让公共财政变得有序,实现资产

重组,拥有健全的银行部门。倘若他们不这么做,仅是依靠短视的危机管理政策,那就永远解决不了欧债危机。”

赖因费尔特此番言论的底气来自于瑞典的经济实力。瑞典不属于欧元区,不过它是北欧最大的经济体。瑞典是欧盟内少有的几个主权评级仍达到AAA的国家之一。(物语)